

就此在鎮邊樓下，引出刀光血影事件；黃慕松亦失去自由。

彭昭賢氏明悉上情以後，乃在茶餘飯後，相機來下說詞。首先說明中央派黃員入新，僅是形式上作負責的表示，一俟黃員返京覆命後，就可下真除令的。其次再透露蔣委員長對新疆大局非常關切，且有厚望，希望盛世才老兄以禮把黃先生由南京接來廸化，再以禮把他由廸化送回南京

，不就了結了嗎？

盛世才對彭昭賢具有感恩圖報之心，尤對蔣委員長信仰有加，一聽蔣委員長對新疆十分關切，對他有厚望焉，也就乘風張帆，給了彭氏一個順水人情，當下就答應：「就如此辦理好了！」

當天晚上彭、盛二人談完此事，第二天黃慕松又被待為上賓。黃宣慰使獲得自由後，首先以明電發往南京，向政院報告新疆近情，指言盛世

湯恩伯的生平

汪治平

湯伯恩原名克勤，字恩伯，以字行，浙江武義縣人，光緒二十五年（一八九九）八月十五日生。年十五入武義縣立靈山高等學堂，十七歲入浙江省立第七中學，十八歲入杭州體育專門學校，畢業後前往廣東，考入援閩浙軍講武堂，二十一歲畢業，民國九年任援閩浙軍排長，民國十一年留學日本，先入明治大學學習政治經濟，民國十三年入日本陸軍士官學校第十八期步兵科，民國十五年畢業。歸國後，任國民革命軍總司令部參謀，嗣即調升作戰科長，隨軍北伐。十七年北伐完成，轉任陸軍軍官學校第六期學生大隊長。民國二十年出任第八十九師中將師長，參與平定閩變及江西剿共戰事。抗戰前期，曾參加百靈廟、南口、保定、娘子關、臺兒莊諸戰役，頗著功勳。曾在山東、江蘇、河南、安徽前線抵抗日軍，先後出任第十三軍軍長、第二十軍軍長、第三十一集團軍總司令兼第一戰區副司

令長官。所向有功，多次擊潰日軍主力。民國三十二、三年，日本從事打通南北戰線，動員大軍進攻衡陽、桂林、貴州獨山，湯恩伯以其所編練的第十三軍和第二十九軍編成第三方面軍，於貴州抗拒日軍，殺敵致果，捷報頻傳，名震一時。抗戰勝利前夕，任中國陸軍第三方面軍上將司令官，指揮反攻軍事，克復柳州、桂林，八年抗戰，完畢，為保存元氣，乃遵照中央指示，將部隊自淞滬轉進舟山金廈，建立外島據點，以鞏固復興基地臺灣。民國三十八年秋天，共軍攻陷福州，進窺金廈，湯恩伯以福州綏靖公署主任兼福建省主席坐鎮閩南，督飭所屬加強工事，重創共軍葉飛部於廈門外圍。同年十月共軍進攻金門，在金門古寧頭強行登陸，佔領濱海堡壘，負隅頑抗，湯恩伯親臨前敵，督飭李良榮、胡璉兩兵團所屬部隊，奮勇迎擊，切斷共軍後援，激戰兩晝夜，將入侵共軍全部殲滅俘虜，無一生還，創造舉世聞名的古寧頭大捷。凱旋後調查工事，以十萬殘破之師，當共酋陳毅所部較國軍優勢四倍之衆，苦戰十餘日，殲滅敵軍十三萬人，惜因後援不繼，無力反攻，祇好盡力維護設施，撤運重要物資，待軍公教人員及政府物資疏運

，才與劉文龍一人甚獲新疆各界擁戴，爲了新疆前途計，政院宜早下真除令爲宜。接着盛世才就向歐亞航空公司包了一架專機，將黃慕松宣慰使及其隨員，由盛世才偕同彭昭賢，親自送到廸化機場，將黃慕松送走。

軍委會視導專員彭昭賢氏爲了證明自己言必有中，反而留在廸化，爲盛、劉二人等候佳音。（未完待續）

（一九五四）六月二十九日逝世，年五十五歲。